



Ο ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΡΙΣΑΓΩΤΩΝ ΛΕΣΒΟΥ

ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ 16-17/12/2023

2 ΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Τιμή ανά άτομο : 80€

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΧΡΙ 5 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΜΟΥΣΕΙΟ ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ, ΑΜΠΕΛΑΚΙΑ, ΛΑΡΙΣΑ, ΛΙΤΟΧΩΡΟ, ΠΑΛΑΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΜΟΝΑΣ, ΠΛΑΤΑΜΩΝΑΣ



ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ

1^η ΜΕΡΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 16/12/2023 : ΑΘΗΝΑ – ΜΟΥΣΕΙΟ ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ – ΑΜΠΕΛΑΚΙΑ - ΛΑΡΙΣΑ :

Αναχώρηση το πρωί από το σημείο συγκέντρωσης στις 8.00, επιβίβαση στο λεωφορείο και αναχώρηση για το Κέντρο Ιστορικής Ενημέρωσης Θερμοπυλών. Άφιξη και επίσκεψη στο μουσείο. Στη συνέχεια αναχώρηση με προορισμό έναν παραδοσιακό οικισμό του νομού Λάρισας τα Αμπελάκια. Είναι χτισμένα στις βορειοδυτικές πλαγιές του όρους Όσσα, στην είσοδο της κοιλάδας των Τεμπών και φημίζονται για την επεξεργασία και την βαφή νημάτων με κόκκινο χρώμα που παρήγαγαν από την επεξεργασία του φυτού ριζάρι. Τα Αμπελάκια έχουν χαρακτηριστεί ως παραδοσιακός οικισμός και κατά την περιήγησή μας θα θαυμάσουμε καλοδιατηρημένα πετρόκτιστα αρχοντικά και παραδοσιακές πέτρινες βρύσες που φανερώνουν παλαιότερες εποχές δόξας, πλούτου και ακμής. Στο κέντρο του χωριού, στο αναστηλωμένο αρχοντικό του «Μολά» θα δούμε το λαογραφικό και ιστορικό μουσείο με εκθέματα που αναπαριστούν την καθημερινότητα των Αμπελακιωτών. Επίσης θα δούμε το αρχοντικό Σβάρτς το οποίο είναι ένα από τα σπουδαιότερα κοσμικά κτίρια του Ελλαδικού χώρου. Χρόνος για περίπατο στα γραφικά δρομάκια του χωριού και για γεύμα σε παραδοσιακές ταβέρνες της περιοχής. Έπειτα πορεία προς το ξενοδοχείο διαμονής μας. Τακτοποίηση στα δωμάτια και ξεκούραση. Περίπατος στο στολισμένο πεζοδρομημένο κέντρο της Θεσσαλικής πρωτεύουσας.

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ ΣΤΟ ACROPOL HOTEL

2^Η ΜΕΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ 17/12/2023 :ΛΙΤΟΧΩΡΟ- ΠΑΛΑΙΟΣ ΆΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ – ΠΛΑΤΑΜΩΝΑΣ-ΑΘΗΝΑ:

Μετά το πρωινό μας, θα κινηθούμε στα ενδότερα του βουνού των Δώδεκα Θεών κατά τη μυθολογία, του επιβλητικού Ολύμπου. Πρώτος μας σταθμός η κωμόπολη του Λιτόχωρου. Το Λιτόχωρο είναι δημοφιλής πόλη χτισμένο στην πλαγιά της ψηλότερης κορυφής του **Ολύμπου** (Μύτικας, 2.918 μ.) κι όμως απέχει μόλις λίγα χιλιόμετρα από τη θάλασσα, αποτελώντας έτσι ιδανικό προορισμό όλες τις εποχές του χρόνου. Η δημιουργία του οικισμού τοποθετείται στον 14ο αιώνα και σύμφωνα με ξένους αλλά και Έλληνες περιηγητές, στο παρελθόν η πλειονότητα των κατοίκων του ήταν ναυτικοί, ενώ λειτουργούσαν και πολυάριθμα εργαστήρια υφασμάτων (σκουτιά). Στο Λιτόχωρο κατέφυγε, επίσης, και ο Ρήγας Φεραίος μετά το φόνο του Τούρκου προκρίτου στο Βελεστίνο. Ξεκινήστε την περιήγησή σας από τον παλιό **παραδοσιακό οικισμό** της κωμόπολης, με τα στενά δρομάκια και τα σπίτια χαρακτηριστικής **μακεδονίτικης αρχιτεκτονικής**. Ανάμεσα στα παλιά σπίτια, παρατηρείστε και τα «μπαΐρια», δηλαδή τις μικρές συνοικιακές πλατείες. Μετά, εξερευνήστε το πευκόφυτο οργανωμένο πάρκο **«Κατούνια»** (στην είσοδο της πόλης), όπου υπάρχει, μεταξύ άλλων, αθλητικό και πολιτιστικό κέντρο, καθώς και το **Ναυτικό Μουσείο**, στο οποίο αποτυπώνεται η πλούσια ναυτική παράδοση του τόπου. Χρόνος ελεύθερος. Αναχώρηση για ένα από τα ομορφότερα μέρη της Μακεδονίας, τον παλιό Άγιο Παντελεήμονα. Ο αναπαλαιωμένος και διατηρητέος παραδοσιακός οικισμός βρίσκεται σε υψόμετρο 700μ., με εξαιρετική θέα προς τον Θερμαϊκό κόλπο και τις ακτές της Νότιας Πιερίας. Χρόνος για περίπατο στα πλακόστρωτα καλντερίμια του χωριού και καφέ στην μικρή και γοητευτική πλατεία κάτω από τα τεράστια πλατάνια. Ελεύθερος χρόνος για φαγητό σε παραδοσιακό εστιατόριο. Στη συνέχεια θα πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής μας στην Αθήνα με ενδιάμεση στάση στο Πλαταμώνα. Έπειτα συνεχίζουμε προς Αθήνα όπου με ενδιάμεση στάση για ξεκούραση θα καταλήξουμε στην Αθήνα. Τέλος εκδρομής.

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ Στα μέλη του ΔΣ